

农民父亲当人体模特供儿上大学

他们是父子,他们都是人体模特。正规的上课和画家要请人体模特,父亲上。同学要人体模特,儿子上。唯一不同的是父亲都是收费的,儿子都是免费的。儿子是用自己人体交换同学的人体,互相当人体模特省钱。目前在成都各大艺术学院里,人体模特的课时费一直在沿用几年前的标准,男模特从13元到15元,着衣只有5元左右。1个月下来,这名来自农村的模特父亲杨选明可以收入600元—800元。



模特父亲档案
姓名:杨选明 年龄:53岁 原职业:隆昌县农民 现职业:人体模特
从业时间:2003年秋 价格:着衣5元,人体模特13元—15元 月收入:600元—800元

A 赴约 为画家当模特 父亲5秒钟脱光衣服

2月23日,成都东三环外的三圣乡,荷塘旁花树掩映的山丘上,一栋栋画家乡村别墅格外醒目。一老一少两男子正在一独栋别墅门前,小心地敲门。他们是父子,父亲叫杨选明,儿子叫杨晓勇,专门赶来为成都画院著名油画家王启仁的油画《父亲》当人体模特的,这是父子俩第一次同时当人体模特。

一大早,他们就到小区里的“川音浴室”花3元钱洗了个澡,身上硫磺皂的味道还未散去。一阵寒暄和交流后,有四年职业人体模特经验的杨师傅和儿子迅速领会了画家的创作意图。

下午近5时,画室里一台柜式空调和一个1500瓦的电热器已经给60多平方米的画室加热了两个小时。准备就绪,万老师开始调试画笔和观看角度。杨晓勇忙着把唯一的一台电热器放在父亲一侧,然后静静地站在父亲身旁。而父亲完全没把现场的三个男人和“编外”女学生放在眼里,微笑着脱掉粗布外套,再一把翻起其余的毛线衣和内衣,头一缩就全脱了下来。杨师傅一边说一边熟练地去掉内外裤,时间不过5秒钟。看着身旁一丝不挂的父

亲,不用脱衣(作品需要)的杨晓勇眼睛一红,迅速将头仰向天花板,生怕眼泪掉下来。画家被眼前父子俩的举动感动了,他拿起了画笔。一笔一画,现实中的杨师傅父子走进了画布。

天近黄昏,下起小雨。完成了人体模特任务的杨师傅正在穿已破了两个洞的袜子,儿子杨晓勇则在帮他倒洗脚水。这次,杨师傅没有收13元钱的模特费,因为万老师答应杨师傅会关照他的儿子,帮他联系进雕塑村发展。

B 决定 为儿挣学费 脱光了别冷到就行

2002年,杨晓勇考上四川音乐学院美术学院国画系成为内江隆昌县渔剑镇轰动一时的大事,乡亲都把他当未来的画家看,而靠打井谋生的父亲杨选明更是脸上有光。但每年上万元的学费成了这个家庭沉重的负担。最后,又是戒酒又是向亲戚借总算凑了9000元钱。在学校的特别照顾下,杨晓勇靠申请的助学贷款和向同学借的1000元钱开始了艰难的大学生活。

大一暑假,杨晓勇看见父亲正光着背背生产玻璃的化工原料,背上全是被化学品感染而生的水泡。怎么才能让父亲不那么辛苦呢?杨晓勇在一次人体课上突发灵感,何不

让父亲当人体模特挣钱呢?

但他拿不定主意。同学怎样看,亲戚怎样看?还有就是如何做通父亲的思想工作,他都快五十岁的人了,能接受在别人面前脱光衣服的事实吗?母亲会同意吗?然而,让他很意外的是,一个电话,父亲就同意了,一向不善表达的母亲只丢下一句:“只要对身体好,去吧,脱光了别冷到了就行!”

2003年秋天,到自己的地里转了一圈,带着粘在裤脚上的黄泥,杨选明从隆昌坐上了开往成都的班车,开始了人体模特生涯。

C 上岗 可挣13元 父亲光着身子睡着了

由于儿子杨晓勇在学校经常勤工俭学,老师和学校领导都对这个贫困的家庭有所了解,加上向自己的专业老师极力推荐,父亲杨选明到成都的第二天就被安排了一堂着衣模特课。想到自己来这里是为了给儿子挣学费和生活费,老人慢慢忍受着教室里几十名男女学生的目光和画笔的雕琢。“我把他们想象成我在陶瓷厂做的一只只泡菜坛子,一下就适应了!”那天,杨师傅挣了5元钱,很开心,他说这相当于十斤稻谷的钱了。

晚上,父子俩在租住的简

陋房子里一人来了一两枸杞酒。当晚,听儿子说脱光衣服的模特可以挣13元钱一个课时,杨师傅决定第二天改当人体模特。

第一次当人体模特毕竟还是有些放不开,平时动作敏捷的杨师傅在脱自己的中裤时遭遇了裤带的尴尬,情急中,拴裤子的布带拉成了死结,他一边和同学们赔笑一边镇定下来,终于在两分钟后成功打开死结。出于对新来老年人体模特的照顾,给杨师傅的姿势是非常舒服的长椅躺姿。迅速适应了教室环境的杨师傅似乎又太放松了,居然睡着了。后来还是一个学生碰到了自己的画板,巨大的响声才把杨师傅惊醒。“那是我当人体模特唯一一次睡着了,幸亏没打呼噜!”

2004年,因为爱好和能早点给家里挣钱的原因,成绩优异的杨晓勇从国画系转到高考收分更高的雕塑系。而和善的杨师傅也渐成老师和学生喜欢的当红男人体模特。

D 父子情 为雕刻《父亲》儿子弄伤手指

2004年父亲节前夕,杨晓勇决定亲手做件礼物送给父亲。他软磨硬泡,用孝心打动了管原料的师傅,背着领导以10元低价买了一截桂圆

木,便开始创作《父亲》。

雕塑系一个类似木工小作坊的房间里,杨晓勇把自己从没对父亲亲口说过的爱一刀一刀、一锯一锯地融进一截已失去生命力的木头。“哎哟——”杨晓勇痛得惨叫。原来由于太急于赶制,在他闭眼甩掉额头汗水的一瞬间,电锯刀片悄然滑过杨晓勇的左手,食指、中指和无名指三个指头被锯得悬在手掌上,骨头和肌腱被切断。闻讯赶来的父亲看到痛得脸色煞白的儿子和还没完工的木雕,哽咽了,但他没有让儿子看到自己的眼泪。最后,这个特别的《父亲》花掉了8000多元医药费。“我要特别感谢学院的鲁书记,直到两年后毕业,我也只挣到4000元钱,学校减免了余下的一半医药费。”杨晓勇说。

E 还账 不光当模特 还开水店洗衣店

大三时,杨晓勇给自己的同学和附近的居民送纯净水,一桶可以挣一到两元钱。儿子主攻市场利用课余时间推销,父亲负责送水收钱,取名“大自然学友之家”。

杨晓勇毕业后,和几名同学在南充替人做雕塑。虽然儿子不用再交学费了,但读书期间欠下的2万多元助学贷款还需要还。因此,杨师傅除了继续当人体模特外,还不得不寻找其他的谋生之路。

水店就开在音乐学院后门外的学生聚居小区。记者看到杨师傅送完水回来,他的老伴也正背了一大包刚从学生寝室收来的脏衣服回到家。一个单间的铺面既是他们的店也是他们的家,挂在房子里的学生衣服和装满纯净水的桶占据了大部分空间。

相关链接

人们眼中的人体模特

原四川师范大学艺术学院院长程峰:他们是画家的朋友。

艺术院校老师:我们十分尊重他们,在学校他们一般被

归到教机组管理,但大家从不把他们当教具看。

新闻链接

人体模特近150人来自农村

杨师傅和儿子从事人体模特或许还有更多的艺术追求的成分,像杨师傅一样从事这个工作的其他人人体模特则大多仅仅是为了挣钱和生活。记者调查发现,在四川专门给各大艺术学院和画家当人体模特的人大概有近150人。他们基本都来自农村,一般都在艺术院校附近的小区或临时搭建的农民房租住,靠当人体模特来帮补家用,部分人会同时有其他职业,因为仅靠当人体模特的600元到800元收入还不够维持正常的生活。

模特价格几元到上千不等

在四川乃至全国,给美术学院和画家当人体模特,着衣模特基本上5元钱一个课时,人体模特是13元到15元左右一个课时。只有个别条件特别好(身材好,年轻的女性)的价格是单独面议。也有价格非常高的人体模特,一天从1000元到5000元不等,那就是职业人体摄影模特,主要是人体摄影家和成名的画家这一小部分人会用。

资深模特成人体模特经纪人

四川各大艺术院校和画家的画家或老师需要人体模特时,一般会通过一到两个资深的人体模特帮忙去联系其他人人体模特。其中一对黄姓夫妇是他们中最成功和能干的,夫妻俩来自四川的大英县,夫妻俩来自四川的大英县,先在主要给四川师范大学艺术学院和四川音乐学院的艺术学院当人体模特。因为干的时间长和人缘好,他们现在成了70多个人体模特的“经纪人”,主要是帮忙联络,有时也到农村去发现新的人体模特。

华西都市报

“死囚”送走76名死刑犯后获无罪成作家

案件发生在上世纪90年代中期。张玉顺在帮助一家县政府重点扶植的乡镇企业成功改制并上市之后,被以经济问题打成“死囚”。他在看守所里总共被关押了19个月,其间他送走了76个死刑犯。他经历了连续5天的法院庭审,最终被奇迹般地宣告无罪。不平凡的经历让他成为了一名作家,他将自己的这段经历写成了小说,书名叫做《无罪的死囚》。

功臣变为“罪人”

1995年前后,时任北京平谷县体制改革办公室副主任的张玉顺,接受县委委派,到北京中燕实业集团帮助实施股份制改造工作。之后他接受北京中燕探戈羽绒制品股份有限公司聘请,担任该公司总经理。

据王子英律师回忆,作为平谷县重点扶植的乡镇企业,在中燕公司操作上市的过程中,张玉顺做了大量的工作。1996年,这家企业在沪市挂牌交易,正式上市,成为当时平谷县第一家上市公司。

然而公司上市后,张玉顺接连遭受打击,一个功臣瞬间变成了一个活脱脱的“罪人”。先是董事长封了他的办公室,免去其职务,继而公司召开股东会,要追究其经济问

题。1997年4月28日,因遭人举报,张玉顺被警方刑事拘留。同年5月12日,他被平谷县检察院批准逮捕。

案件升格可能被判死刑

“当时检察院逮捕张玉顺时使用的车辆,是他平时工作用的一辆奔驰车。”王子英回忆说,“张玉顺认为这是他的工作车,企业上市他做了那么多工作。现在他不干了,车交回公司了,逮捕他的时候,检察院不用警车,却用了这辆车。”

在之后的提讯过程中,张玉顺始终坚持自己是无罪的。在听张玉顺讲述了一遍情况后,王子英就提出要为他做无罪辩护,并提出要免费为他打官司。王子英当时列举了三点理由:“第一,我认为你本身无罪。第二,你为平谷县的建设做出了重要贡献,作为一个同样从平谷县走出去的人,我感谢你。第三,你创造了一个奇迹,将一个快要倒闭的乡镇企业,成功改制成为一家上市公司,当时在全市是屈指可数的。”张玉顺听后非常感动,坚持支付报酬。

被捕后不久,张玉顺的案子就被移送至北京市检察院分院。紧接着,张玉顺由平谷县看守所被转移到了北京

市公安局看守所,每天与死刑犯关在一起。“这意味着案件升格。一般被市检察院分院提起公诉的案子,被告人可能被判无期徒刑到死刑。”

由于案情重大,王子英向张玉顺提出再聘请一位律师。于是他们找到了中国政法大学刑法学教授马登民。

遭到四项指控

1998年4月,张玉顺一案由北京市第二中级人民法院刑事立案。张玉顺面临检察院两项贪污和两项挪用公款的指控。

市检分院在起诉书中称:被告人张玉顺于1996年8月23日将中燕公司贷款的1000万元挪用至个人公司进行营利活动,至今尚有319.2万元本金未归还;1996年9月间,张玉顺擅自挪用中燕公司内部职工股金等公款1212.8余万元,通过其个人公司或直接打入北京功德体育商务俱乐部账号用于股票经营活动;1996年8月28日,张玉顺将中燕公司公款30万元,采取虚假报销平账等手段,转入个人公司据为己有,进行股票经营活动;1996年1月至9月间,张玉顺采取直接侵吞等手段,擅自自领公款1.8万元据为己有。

一人一案连审5天

1998年7月,张玉顺一案在市二中院开庭,庭审整整持续了5天。在王子英的记忆里,一人一案连续开庭5天,至今还只有那一次。当时检察院的卷宗就有一米厚,他仅复印检察院出具的重点证据材料就花了1000多元。王子英和马登民在庭前搜集整理了大量证据,并组织多名证人出庭。“法院非常重视这个案子,特别委任庭长担任审判长。出庭的公诉人也很有实力,对于辩护律师来说,是一名非常强悍的对手。双方质证的过程相当激烈。”

开庭要求检察院回避

刚一开庭,张玉顺抛出一枚“重磅炸弹”让在场的所有人感到震惊。他竟然向法院提出要求检察院回避。

“当事人一再喊冤,我们认为当时检察机关在侦办这个案子的时候,程序上存在很多违法的地方。但在庭审中这是不能作为问题提出的。”于是王子英马登民二律师设计了这样一个方案:在陈述理由时,张玉顺直斥检察院在办案过程中存在的违法违纪行为。法庭上立刻火药味十足。

其实,申请回避并不是他

们的目的,而仅仅是一种手段。因此他们又进一步表示,由于尚未发现当天出庭的公诉人有违法行为,因此暂不要求该公诉人回避。于是一阵“炮轰”之后,这个问题又被他们巧妙地拉回原点。

庭上作无罪辩护

法庭上,王子英和马登民指出,起诉书中所谓的“个人公司”即“三雷公司”的成立,实际上是经理班子根据当时的形势所做的决策,目的是为公司股票上市托盘。该公司所有经营活动全部是为中燕公司服务,实际上是中燕公司的子公司,而不是个人公司。

张玉顺将1200余万元委托功德体育俱乐部进行股票炒作,是其根据公司法、公司章程的规定,在主持经营管理中为中燕公司股票上市托盘而实施的行为,不是为个人使用;张玉顺主观上没有非法占有目的,其调度使用资金是正常行为。那笔所谓擅自自领的公款,实际是张玉顺每月应当从公司领取的补助费,是由公司董事会决定的,并非贪污行为。因此张玉顺不构成犯罪。

巧用证据形势逆转

法庭上,公诉人突然提供了两份会计师事务所出具

的公司审计报告,这是王子英事先没有掌握的证据,要当庭把它推翻很棘手。翻开材料时,眼尖的王子英突然发现夹在页与页之间、隐藏在装订线附近的几个字,据此可以证明“三雷公司”就是中燕公司的子公司,而非公诉人所控诉的个人公司。他们抓住这一点进行了充分的阐述。

检察院的证据就这样被王子英反用来支持了他们辩方的观点,这个案子也因此发生了颠覆性的逆转。

1998年11月26日,二中院一审判决张玉顺无罪。法院以检察院提供的证人前后所作证言存在矛盾,主要证人证言与书证不能相互印证等理由,认为检察院的指控证据不足,罪名不能成立。市检察院未提起抗诉。张玉顺提起了国家赔偿,向检察机关索赔20.9万元,最终以其撤诉告终。

无罪释放后,张玉顺被县里调到了一个单位担任副局长,可以说被官复原职,县里还补发了他被关押期间的工资。后来他申请提前退休,开起了自己的公司。他将那段难忘的经历写成了小说,后来还被拍成了电视剧。

北京晚报